

江阴举行2024年度基干民兵点验大会

本报讯(记者 刘霞涓 季龙成) 昨天下午,2024年度江阴市基干民兵点验大会在周庄镇举行,进一步加强全市民兵组织建设,提升民兵队伍凝聚力和战斗力。市领导黄宇、尹志华参加活动,市人武部部长陈鹏主持点验大会。

大会在雄壮、嘹亮的《中国人民解放军军歌》中拉开帷幕,参训民兵军容严整、队列整齐,以饱满的精神、昂扬的斗志、实战的姿态接受点验。大会宣读了民兵干部骨干任命命令,明确了年度参训分队,宣布了出队人员名单,进行了人员抽点,并带领全体民兵宣誓。大会强调,广大基干民兵要提高政治站位,紧跟思想政治建设根本,为国防建设和保卫国土平安贡献力量;要强化使命担当,提升民兵遂行任务能力,真正做到“平时服务,急时应急、战时应变”;要发挥“来自群众,服务群众”的优势,努力锻造“拉得出、顶得上、打得赢”的基干民兵队伍。

接下来,江阴将继续发扬基干民兵敢于吃苦、敢于战斗的作风精神,加强基干民兵队伍建设,努力推动基干民兵工作再上新台阶。

江阴开展“两岸一家亲”文化活动

本报讯(本报记者) 近日,江阴开展“两岸一家亲”文化活动,以徐霞客、民乐等两岸共同的文化记忆为纽带,与台湾同胞共同传承弘扬中华优秀传统文化。5月19日上午,2024海峡两岸徐霞客公祭典礼在溯江纪源广场举行,来自海峡两岸的徐学同仁以及社会各界人士共同纪念“千古奇人”徐霞客。市领导郁秋皓、金丹菁参加活动。

公祭典礼上,参加典礼的部分代表向“中华游圣”徐霞客敬献花篮,共同缅怀中国杰出的旅行家、地理学家、游记文学家和科学家徐霞客。据了解,自2009年首届海峡两岸徐霞客公祭典礼暨海峡两岸徐霞客文化交流活动举办以来,该活动已成为海峡两岸独特的民间文化交流活动形式之一。海峡两岸的专家学者、青年学生开展了丰富多彩交流活动,在文化交流中弘扬中华优秀传统文化,在徐学研究中歌颂徐霞客的杰出成就与不朽精神,为促进海峡两岸融合发展、增进两岸民众交流发挥了重要的作用。

民乐作为中华优秀传统文化的重要组成部分,是两岸共同的文化财富。5月20日上午,台湾江苏同乡会、台湾徐霞客研究会的相关代表走进江阴天华艺校,在丝竹声中共同感受中华民族传统文化的魅力,以书画艺术、音乐教育为桥梁,拉近海峡两岸基层民众的距离。

接下来,江阴将以此次活动为契机,持续深化澄台各领域交流合作,推进澄台经济社会融合发展,不断提升两岸同胞对中华优秀传统文化的认同,浓厚两岸人民血浓于水的情谊。

近200对新人昨正式领证

(上接A1版)

市民政局倡议青年带头移风易俗,做婚事新风的践行者、文明家庭的带动者,传承家庭美德、弘扬良好家风、建立幸福美满家庭。当天,“婚姻纳福 慈善助爱”公益活动爱心涌动,很多新人纷纷献出爱心。“我们为公益活动捐赠了180元,希望我们的爱心善举能帮到身处困境的人们。”新人缪紫洋说。据悉,仅当天上午,该公益活动就发出了80余本爱心捐赠证书。

据介绍,这两天正处于领证的高峰期,市婚姻登记中心将根据实际情况,合理安排各项领证程序,让新人们满怀幸福而来,怀揣满意而归。

江苏银行		江阴支行:86871558 周庄支行:86233316		*享赢宝*	
BANK OF JIANGSU		临港支行:81666898 朝阳支行:86906891		科技支行:81602268	
币种:美元	发行日期:2024年5月18日至2024年6月14日	6个月B	年化利率 4.80%	10000美元起	
1个月A	年化利率 4.70%	2000美元起	1年A	年化利率 4.40%	2000美元起
1个月B	年化利率 5.10%	10000美元起	1年B	年化利率 4.70%	10000美元起
3个月A	年化利率 4.55%	2000美元起	币种:欧元、英镑	发行日期:2024年5月18日至2024年6月14日	
3个月B	年化利率 4.95%	10000美元起	6个月C	年化利率 2.80%	5000欧元起
6个月A	年化利率 4.40%	2000美元起	6个月D	年化利率 3.70%	5000英镑起
*汇率波动有风险,资产配置需谨慎。*发行期内如遇利率调整则提前终止发行。广告					

持续发力出重拳
江阴严查建筑垃圾处置违法违规行

本报讯(记者 孙洁) 随着城市发展速度不断加快,建筑垃圾不断增加,随意倾倒建筑垃圾已成为影响市容市貌、破坏生态环境的一大问题。近日,市澄江城市管理行政执法大队一中队查处了一起从外地运往我市擅自处置建筑垃圾的案件。

经调查,当事人赵某承接了建筑垃圾运输业务后,在未办理建筑垃圾

处置许可证的情况下,安排驾驶员驾驶车牌号前缀为苏M的两辆重型自卸货车,从外市某村的拆迁工地装载了建筑垃圾,经京沪高速进入江阴境内,准备前往江阴西边某区域进行卸载。途经澄杨路时,车辆被在此设点检查的执法人员查获。根据《城市建筑垃圾管理规定》相关要求,执法机关对上述违法行为进行立案查处。

自“风暴二号”专项行动开展以来,澄江城市管理行政执法大队始终将规范建筑垃圾处置行为、消除违法处置带来的生态环境影响作为行动开展的落脚点,在日常工作中聚焦重点区域、必经路线,结合属地管理、网格巡查,织密全天候守护网。在行动过程中,各中队加大对运输车辆是否办理处置许可证、是否采取密闭措施、是

否按照规定路线行驶等情况的核查力度;对易发建筑垃圾非法处置的区域和路段,采取“技防加人防”相互补位的措施,一方面在上述区域增设隔离桩、监控探头和限高杆,另一方面加密巡查频次、加强蹲守力量,严查非法处置倾倒建筑垃圾违法行为。截至目前,澄江大队共出动执法力量781人次,查处建筑垃圾相关违法案件49起。

童心共绘新「枫」景

近日,澄江街道司法所与塔南社区共同组织开展“最是人间小满天 童心共绘新「枫」景”主题活动,引导青少年参与社区治理,放大“小手拉大手”效应,同心共建美好家园。(丁家骏 周岚 图文)



5·20公交驾驶员关爱日活动举行

本报讯(记者 顾文涛 吴湖州 周建松) 昨天上午,“关心关爱 与爱同行”第六屆5·20公交驾驶员关爱日活动举行,动员社会各界关心关爱公交驾驶员,共建安全、便捷、优质、文明和谐的公交出行环境。

活动为获得“江苏省工人先锋号”的23路公交车组进行现场揭牌,表扬了“最美城市公交驾驶员”,并为公交车驾驶员发放爱心慰问包、提供健康咨询等。23路公交车班组长孙毅表示,将珍惜“江苏省工人先锋号”这份荣誉,在今

后工作中,带领23路公交车组人员,尽全力做好每一项工作,为城市公交的发展贡献更多力量。

活动结束后,市公交公司青年志愿者来到步行街学院广场、中山公园,向过往市民发放5·20驾驶员关爱日倡议书。

《江阴日报》报头主题展览
展现时代发展脉搏

本报讯(本报记者) 5月18日,恰逢第十九届徐霞客国际旅游节开幕,不少江阴市民用自己独特的方式庆祝这一特殊的日子。收藏爱好者黄键拿出自己收藏多年的《江阴日报》报头,进行专题展览。

报头展涵盖了多个主题,既有2008年第一轮改版的专版,也有50周年纪念特刊。《生活周刊》《校园内外》《城市新闻》等不同阶段的周刊也进行了集中展示,展现出《江阴日报》与时代同行、不断发展的历程。在展出的多个版面中,还包括了《江阴长江公路大桥建成通车》《中国代表团出征雅典》《近800人“重走霞客路”》等报道,一个个标志性时间节点体现了时代发展的轨迹。

高新区举办科技创新与新质生产力打造专题培训班

本报讯(记者 吴晨 通讯员 谢国华) 近日,高新区举办科技创新与新质生产力打造专题培训班。40多名学员走进浙江大学,了解前沿科技动态,感受创新发展动力。此次培训班紧紧围绕高新区

构建“1+3+1”现代产业集群战略,邀请业内资深教授和行业专家进行专题授课。课程内容涵盖新质生产力理论、智能制造、生物健康科技、科创金融及大数据人工智能等多个前沿领域,让学员们对新质

生产力的内涵、特征以及发展重点有了更深刻的认识。

培训期间,高新区组织学员参观了杭州多家知名企业及创新园区,深切体验数字技术赋能企业的成效。

2024年4月“江阴好人”简要事迹

江阴好人,是最闪亮的城市名片。他们的感人事迹,是城市文明的记忆,也是引领社会文明风尚的道德力量。

我市每月开展“江阴好人”推选工作,现推荐钱新贤、郁国清等10人(组)为我市2024年4月“江阴好人”,现予公布。

2024年4月“江阴好人”名单

类别	助人为乐	见义勇为	诚实守信	敬业奉献	孝老爱亲
姓名	钱新贤 郁国清	俞 龙 陈新谊	王冰玲 何小英	张 伟 邵 强	程亚红 龚 英

一、助人为乐

1. 钱新贤,男,1939年生,云亭街道余城村钱家村村民。钱新贤积极响应向雷锋同志学习的号召,自发性为群众做好事。看到村民家中自来水管破裂、灶膛没有柴草,他都会主动上门提供帮助,这一做就是50多年。2011年,余城村将平坦的水泥路修到村民“家门口”。钱新贤骑着一辆三轮车,手拿一把扫帚,当起了“义务清洁工”。隔三岔五,他就自发清扫水泥路,两公里长的路要清扫两三个小时,但他从不喊苦、不喊累,这件事他坚持了8年。如今,钱新贤已是一名85岁高龄的老年人,无论严寒酷暑,他仍然去清扫垃圾、清除冰雪、挖渠引水、修补道路、清除杂草。当人们赞扬他时,他总说:“方便群众,快乐自己。我只是在做我力所能及的事。”

2. 郁国清,男,1977年生,新桥镇钱毛纺厂机电维修工。郁国清是一名党员,也是一位身患眼疾的残障人士。10多年来,只要邻里遇

到困难,不等别人开口,他就主动上前帮忙。孤寡老人卧床不起,他关照顾妻子把晚饭给老人送去;邻居之间因停放电动自行车产生口角,他充当和事佬,让双方握手言和;公共区域堆放了杂物,他第一时间上前清理……这样的事情不胜枚举,在郁国清眼里都是举手之劳,在邻居眼里却是满满的感动。尽管看不清光明的世界,但郁国清用党员的熠熠初心传递社会温暖,照亮群众心田,用实际行动践行一名党员就是一面旗帜的担当。

二、见义勇为

1. 俞龙,男,1994年生,无锡市平安电子工程有限公司员工。2024年3月1日上午9点左右,正在单位上班的俞龙听到隔壁公司传来呼救声后,当即出门查看。只见一名歹徒将一名男子压倒在地,欲行凶伤人。面对歹徒,俞龙毫不犹豫地冲上去制止。他身后采取“环抱”的方式抱住行凶者,紧紧箍住其双臂并用力量将其往后拉。俞龙死死拽住,拼命挣扎的歹徒,用大腿膝盖顶

歹徒肘关节处不让他动弹。与歹徒较量数分钟后,俞龙与闻讯赶来的物业管理合力将歹徒从受害者身上拉离。行凶者被赶来的民警抓获,伤者经医院救治脱险。俞龙先后荣登2024年第一季度江苏省、无锡市“见义勇为勇士”榜。

2. 陈新谊,男,1987年生,市公安局交警大队城西中队辅警队长。2024年2月22日,江阴寒风凛冽,气温极低。当日下午5时59分许,城西中队接到一起黄标警情指令称:西郊万达附近,富达对面河边,有人掉河里了。陈新谊与同事迅速行动,仅用3分钟赶到现场,但未发现落水人员。此时,因报警人电话一直占线、联系不上,陈新谊与同事只能分头寻找。陈新谊凭借敏锐的观察力,在天庆路与芦花路交叉口以北发现了落水女子。时间就是生命,陈新谊毫不犹豫地跃入冰冷刺骨的河中展开救援。一下水,他明显地感到,身上的衣服因慢慢地吸水而变得越来越沉。他迅速游至落水女子身边,采取“环抱”的方式将其慢慢地往岸边拉。同时,在岸边守候的其他同事将牵引绳扔

至河中,帮助陈新谊将落水女子拖回岸边。因抢救及时,落水女子并无大碍。

三、诚实守信

1. 王冰玲,女,1985年生,江阴高新区环境卫生发展有限公司高铁清扫保洁员。2024年4月4日上午,王冰玲像往常一样在江阴高铁站广场进出口进行保洁作业,远远地看到地面上“躺”着一只大挎包。她上前查看,发现挎包里竟然装着5000元现金、个人证件等物品。为尽快找到失主,她放下手中的保洁工具,立即将情况上报给高铁站管理人员,并将挎包交至附近派出所。在警方的帮助下,她最终与失主取得了联系。在核对包内物品无误后,王冰玲将挎包归还给失主。面对失而复得的物品,失主难掩内心的欣喜之情,握着王冰玲的手连连道谢。事后,失主将一面写有“美丽环卫 拾金不昧”的锦旗送到王冰玲手中。

2. 何小英,女,1965年生,长泾镇河塘村村民。在河塘菜场,何小英经营着一家名为“阿四豆花”的早餐店。2024年4月21日上午10点左右,准备收摊的何小英在店内一处座位上,发现了一只顾客遗忘的钱包,包中装着1万余元现金和若干张超市购物卡。何小英当即拿起钱包,在河塘菜场周边寻找失主,在找寻失主无果后报警求助。在民警的帮助下,失主到派出所认领了丢失的钱包。失主的女儿十分激动,许以酬谢,何小英婉言拒绝了酬金。她说:“君子爱财,取之有道。不该我们得的,我们不能得,否则一辈子都不会心安。”

四、敬业奉献

1. 张伟,男,1970年生,江阴神宇果品专业合作社负责人。2007年,受国家为发展高效农业、生态农业等出台的一系列惠民政策影响,张伟回到顾山镇蓝青村创业。平整土地、开挖沟渠、搭建围网、栽苗植树……他扎根农村,专注田畴,风里来、雨里去,付出了全部的心血和艰辛的劳动,通过建立专业合作社发展高效农业、打造休闲农庄,用自己的双手在勤劳致富的道路上闯出了一片新天地。共同富裕是张伟最朴素的梦想,随着合作社越办越好,他主动吸纳了40多名农村劳动力,为他们提供就业岗位;利用园内科普教育基地,聘请专业技术人员为当地农民进行技能培训 and 现场指导,受惠农民累计超3000人次。张伟先后获评江阴市十佳农业产业化示范带动户、无锡市劳动模范、江苏省劳动模范。

2. 邵强,男,1970年生,农业银行江阴分行要塞支行职工。参加工作36年来,邵强工作精益求精,勇做敬业奉献的带头人。他精通业务,练就了一双“火眼金睛”。在澄江、要塞、开发区等支行工作的9年多时间里,他累计堵截了50余起电信网络诈骗案件,涉及金额近百万元。其中他成功为一名客户追回被骗的6.42万元的事情,引发省市媒体报道。工作中,他始终把客户当作亲人,为客户排忧解难。从西石桥到无锡再到江阴夕阳红养老院,他跟踪服务一名客户30年,直至该客户过世后,还为其亲属办理了银行存款继承业务。此外,他坚持无偿献血20多年,还加入中华骨髓库,成为江阴市首批造血干细胞入库志愿者。

五、孝老爱亲

1. 程亚红,女,1971年生,利港街道东支社区居民。2018年9月,程亚红的母亲陈菊芳突发脑溢血。尽管程亚红耐心地陪伴并协助母亲进行康复训练,但不幸的是,在不到一年的时间里,陈菊芳再次发生脑溢血。经过紧急抢救和治疗,陈菊芳最终失去了语言能力。从此,程亚红每天尽心照料母亲,为她洗衣晾晒、洗头擦身、修剪指甲。2022年11月,陈菊芳完全瘫痪在床,程亚红不得不承担起更换尿不湿、翻身按摩等额外的护理工作。尽管如此,她依然全心全意地照顾母亲,从不抱怨脏和累。如今,陈菊芳面色红润,身体状况良好,她的房间也被收拾得干干净净、清清爽爽,没有一丝异味。

2. 龚英,女,1978年生,祝塘镇景阳村居民。龚英的女儿于2003年2月出生,不幸在3个月大时突发颅内出血,造成终身残疾。从那时起,龚英的女儿不仅双目失明、精神状况异常,而且智力发展停滞在不足1岁的水平,连基本的语言表达都成问题,日常生活中的洗脸、刷牙、穿衣、吃饭、上厕所等基本活动都需要别人全程协助才能完成。20多年来,龚英耐心细致地照顾女儿,把女儿收拾得干干净净,照顾得妥妥帖帖,没让女儿出现任何闪失。5年前,龚英的公公被诊断出患有尿毒症。面对这一不幸,龚英始终如一,坚持每周三次陪同公公前往医院接受透析治疗。多年来,龚英没睡过一个安稳觉,没吃过一次定心饭,但她始终热爱生活,用心照顾老人和孩子,用实际行动诠释了孝老爱亲的真谛。